



涉外政策速递

iTrade 国际贸易俱乐部 深圳市天地纵横企业管理顾问有限公司 2017年09月12日





目录

务部政策动态	. 3
公告 2017 年第 49 号关于 2018 年上半年部分反倾销、反补贴措施即将到期的公告	
业动态	. 4
海关打造租赁贸易新通道	4
江苏建成全国首个"全球维修"示范区服务贸易产业链将延伸	4
二连海关助推口岸中欧班列发展	5
国家邮政局与乌克兰签署合作文件共推"一带一路"框架下邮政领域合作	5
区域经济一体化为中国铁路提供"出海"良机	6
深圳国地税一体化电子税务局上线	7
厦门海沧口岸试点综合查验模式改革	7





商务部政策动态

公告 2017 年第 49 号关于 2018 年上半年部分反倾销、反补贴措施即将到期的公告

根据《中华人民共和国<u>反倾销</u>条例》第四十八条规定,反倾销税的征收期限和价格承诺的履行期限不超过 5 年;但是,经复审确定终止征收反倾销税有可能导致倾销和损害的继续或者再度发生的,反倾销税的征收期限可以适当延长。根据《中华人民共和国<u>反补贴</u>条例》第四十七条规定,反补贴税的征收期限和承诺的履行期限不超过 5 年;但是,经复审确定终止征收反补贴税有可能导致补贴和损害的继续或者再度发生的,反补贴税的征收期限可以适当延长。为使利害关系方及时了解措施实施期限,商务部对 2018 年 1月 1日至 6月 30 日将到期的反倾销、反补贴措施公告如下:

- 一、将于2018年1月1日至6月30日到期的反倾销、反补贴措施均通过本公告一并对外告知(见附件),商务部不再发布个案措施到期公告。
- 二、在本公告附件所列个案反倾销、反补贴措施到期日 60 天前,相关国内产业或代表国内产业的自然人、法人或有关组织如认为,终止该措施有可能导致倾销和损害或补贴和损害的继续或者再度发生,可以书面形式向商务部提出期终复审申请。
- 三、期终复审申请书应包含:要求进行期终复审的明确表示,终止该反倾销、反补贴措施将可能导致倾销和损害或补贴和损害的继续或者再度发生的证据材料。

四、如相关国内产业或代表国内产业的自然人、法人或有关组织未按本公告的规定提出期终复审申请,同时在相关反倾销、反补贴措施到期前,商务部也未主动发起期终复审调查,则该反倾销、反补贴措施将自措施到期之日起终止实施。

附件: 将于 2018 年 1 月 1 日至 6 月 30 日到期的反倾销、反补贴措施一览表. docx

商务部

2017年9月7日

附件请点击以下链接:

http://www.mofcom.gov.cn/article/b/e/201709/20170902639847.shtml





行业动态

海关打造租赁贸易新通道

9月7日,一架全新的空客 A320 飞机缓缓降落杭州萧山机场停机坪上,杭州海关关员立刻上机开始办理飞机进境后的相关验放手续。这是今年浙江企业以租赁贸易方式引进的第4架飞机。

飞机租着开,其实就是租赁贸易的一种。杭州海关驻萧山办事处关员陈璐说,通俗地说,租赁贸易就是出租方在一定时期内把商品租给承租方使用,承租方按照合同约定支付租金的贸易方式。跟一般贸易相比,租赁贸易灵活便捷,能有效降低企业的运营风险,减轻资金压力。

以进口飞机为例,一般贸易进口1架空客飞机需要一次性支付购机款,但是通过租赁贸易,只需向境外出租公司每月支付租金以及利息就可以实现飞机运营。

"通过飞机租赁,我们每年可以节约 70%的购机成本。"已经尝到"甜头"的浙江长龙航空有限公司关务负责人陈捷说,"海关的悉心指导,给了我们最有力的支持。前期的政策辅导自不必说,还有专门的岗位跟我们对接业务,后期业务协调跟手续申报都非常顺利。"

在浙江地区,租赁贸易逐渐成为一种非常活跃的贸易形式。除了飞机租赁,机器设备租赁进口日益增多。杭州海关积极对接地方发展规划,根据不同地区的发展需要,专门为租赁贸易提供一站式服务。开展巡回政策宣讲会,设置租赁贸易咨询岗,对有需求的企业进行"一对一"的解答咨询,点对点地帮助企业选用适当的国家政策。同时简化业务流程,引导企业利用全国通关一体化、税款自报自缴等便利措施,实现互联网申报、交税,进一步压缩进口通关时间。

据统计,自去年以来长龙公司已在萧山机场以租赁贸易方式引进飞机超过 20 架,投入到 50 余条国内 航线之中,覆盖北京、广州、深圳、厦门、成都以及西宁等多个大中小型城市。

来源: 今日海关

江苏建成全国首个"全球维修"示范区服务贸易产业链将延伸

9月7日,江苏苏州国家高新技术产品"全球维修"检验检疫示范区通过质检总局考核验收。这是全国首个跨区域监管的国家高新技术产品全球维修/再制造检验检疫示范区,苏州市10余家"全球维修"企业受益,预计新增进出口业务约600亿元。

在国际电子制造产业向中国转移的大背景下,低成本的二手设备契合了我国小微电子企业的需求。一方面,可降低企业投资成本 70%以上,特别是为电子制造业中的小微企业提供了低成本的生产设备。斯莱克精密(苏州)有限公司利用再制造业务生产的易拉罐罐盖生产设备年销售收入约 3 亿元,年缴税约 4000万元,其中进口旧设备翻新后再销售约占年销售收入的 15%。另一方面,维修业务的规模化、低成本、高效率,可以吸引相关产品到维修企业直接生产,引导产业向维修端转移,加快地方经济的转型升级。天弘(苏州)科技有限公司因维修业务的顺利开展,决定在未来两年逐步把在美国和马来西亚生产的高端路由器转移到苏州,由此可增加 1.4 亿美元的新订单。

为扶持"全球维修"产业发展,江苏苏州检验检疫局在全过程监管基础上,开发了国际维修检验检疫 监管服务平台,全程网上办理,实现维修业务电子围网监控。创新"四专一严"监管方法,强化企业主体 责任,推动国际维修产业向"高技术含量、高附加值、无环境污染"方向发展。此次"全球维修"检验检 疫示范区通过验收,将有效发挥辐射带动、示范引领作用,推动地方服务贸易产业链不断延伸,成为新的





外贸增长点。据悉,佰电科技(苏州)有限公司获准开展维修业务后,企业新增电子医疗设备维修业务不但每年可增加 1000 万美元营业额,南美、东南亚订单也逐渐向苏州转移,而且该业务有望保持每年 50% 左右的高速增长。

来源:地方质检新闻

二连海关助推口岸中欧班列发展

8月29日,首趟由厦门始发,经二连浩特口岸出境的班列抵达二连浩特口岸。班列共计41个40尺集装箱,货物为鞋、鼠标键盘、灯泡、柴油发动机等,总重447.052吨,货值396.739万美元。二连海关现场关员在认真审核单证确保无误后为其快速办理通关手续。自此,二连铁路口岸运行中欧班列线路增加至12条。

二连浩特口岸位于内蒙古自治区正北方,是我国对蒙的最大陆路口岸,区位优势明显。近年来,经二连浩特口岸进出境中欧办理呈现快速增长,先后有郑欧、渝欧、湘欧、津欧、乌兰察布班列、苏欧、辽蒙欧、合肥班列、汉连欧(武汉)、蓉欧、厦门——俄罗斯班列、蒙连欧班列开行,对外辐射境外俄罗斯、白俄罗斯、波兰、德国、匈牙利等五个国家。

二连海关坚持服务与监管并重理念,设置专岗、安排专人、优先处置。同时配备大型集装箱检查设备,在列车正常行驶中完成检查图像采集,最大程度减少人工检查造成班列在口岸的滞留。二连海关发挥"一带一路"节点城市口岸海关的信息优势,与天津、郑州、成都、重庆、厦门等班列始发地海关开展协作配合,通过签订合作协议的方式实现口岸和内陆通关验放的无缝对接,延伸海关优质服务的范围和时空,全力以赴为中欧班列高速运行保驾护航。目前,中欧班列在二路口岸通关时间由最初的2天缩短至12小时以内。

据统计,前8个月,二连浩特口岸共运行中欧班列288列,发运集装箱13099个,货物总重165691.11吨,货值13.99亿美元,同比分别增长227.27%,229.37%,279.42%和256.97%。货物主要为汽车配件、工业机器人、纺织品、LED灯等。

来源: 今日海关

国家邮政局与乌克兰签署合作文件共推"一带一路"框架下邮政领域 合作

应乌克兰基础设部邀请,国家邮政局副局长赵晓光近日率团访问乌克兰。9月7日,赵晓光与乌克兰基础设施部副部长纳德泽达·卡兹纳切娃女士在基辅举行会谈。双方就响应"一带一路"倡议,进一步深化中乌邮政领域的交流与合作交换了意见,并共同签署了会议纪要。

赵晓光表示,中国与乌克兰关系紧密,人民友好。乌克兰最早支持"一带一路"倡议的国家之一。近年中乌贸易增长迅速,为深化两国邮政领域合作带来了新的契机。

他指出,邮政业在服务"一带一路"、促进电商发展、解决就业和精准贫困中发挥着重要作用。国际铁路运邮具有时限稳定、价格低廉、禁限寄种类少和不受天气限制等因素优势,是进一步扩展跨境电子商务发展空间,增强沿线国家国际贸易发展的新动能。2015年以来,中国与万国邮联、世界海关组织和中欧班列沿线邮政、铁路、海关等各方通力配合,成功开展了多次国际铁路运邮测试,积极推进国际铁路运邮机制建设工作。乌克兰是中欧班列沿线重要国家,地理位置优越,资源丰富,基础设施雄厚。值此中乌建交25周年之际,希望此访推动两国邮政合作开启新的篇章。





卡兹纳切娃表示,中国是乌克兰邮政的重要合作伙伴。中国的"一带一路"倡议在乌克兰引起了极大的关注,中国邮政业的发展为乌克兰提供了榜样,希望双方以此访为契机,进一步推动两国邮政部门在加快跨境运输和基础设施建设等方面开展坚实和富有成效的合作。

根据会谈纪要,双方将建立高层会晤机制,分享两国邮政和快递改革发展的最新进展情况及经验;支持两国邮政企业就电子商务、国际铁路运邮等潜在领域探索合作的可能性;就有关邮政和快递的法律法规、战略、邮政普遍服务、邮政和快递市场监管、科技创新等主题组织交流、合作或培训等活动,以相互学习,开拓机会,合作共赢;在万国邮联框架下,加强沟通和相互支持;为快递服务提供者进入本国市场提供便利条件。

会后,赵晓光一行应邀参观了基辅中心邮政局和个性化集邮中心,实地调研乌克兰普遍服务和集邮业务开展情况,并分别与乌克兰国家通信信息监管委员会主席亚历山大•兹耶沃托夫斯基、乌克兰邮政局长伊戈尔•斯迈尔扬斯基举行了会谈,就两国邮政市场监管和国际铁路运邮等问题深入交换了意见。

国家邮政局办公室(外事司)、人事司、云南省邮政管理局、发展研究中心等人员陪同访问。

来源: 国家邮政局

区域经济一体化为中国铁路提供"出海"良机

在日前召开的 2017 中国-阿拉伯国家高铁分会上,多位拥有丰富海外铁路建设经验的中国铁路企业负责人表示,凭借先进技术和雄厚实力,中国铁路正迎来"出海"良机。

在中阿高铁分会上,来自苏丹、约旦、埃及、摩洛哥、印度尼西亚等国的交通部门负责人展示了各自国家在轨道交通方面的宏大计划和迫切需求。

约旦交通部秘书长安尔玛·赫萨瓦表示,约旦出台了国家层面的铁路规划,这一规划计划把埃及、约旦和伊拉克等周边国家用铁路连接起来。中国在铁路建设方面有强大的实力,约旦非常期待和中国铁路企业开展合作。

除了新建铁路项目,在非洲和西亚等地区,当地既有铁路线路多数都已经比较老旧,无论从技术上还 是运力上都很难适应社会发展。因此,在海外老旧铁路的改造、提速领域,中国企业也有很大的发展空间。

"目前很多国家开始规划建设和发展高速铁路,各国加强包括高铁合作在内的铁路合作,中国铁路对外合作交流发展潜力巨大。"中国铁路总公司副总经理刘振芳在中阿高铁分会作主旨发言时表示。

当前,全球经济一体化提升了区域铁路网的互联互通建设需求,不少国家纷纷把铁路作为优先发展领域。

中国交通建设股份有限公司副总裁王建说,铁路在加强区域经济、政治、社会、文化联系和保障国家安全方面具有重要作用,全球范围内的铁路区域一体化趋势非常明显。中国铁路"走出去"适逢重要机遇期。

近年来,在中国铁路总公司的牵头下,中国铁路企业联合"出海"。中老铁路、雅万高铁、巴基斯坦 拉合尔橙线轻轨、泰国曼呵铁路和匈塞铁路等一批海外铁路项目或已经开工,或正在积极推进中。

中国铁建股份有限公司目前在海外修建的铁路里程已经超过一万公里。该公司副总裁汪文忠介绍,中 铁建近年来在"一带一路"沿线国家参与建设了土耳其安伊高铁、麦加轻轨、麦加至麦地那高铁等多个铁 路项目。

"目前中国铁路总公司及所属单位共实施和跟踪境外铁路项目 60 多个, 涉及 48 个国家和地区。铁路





特别是高铁已成为'一带一路'建设的重要领域和中国装备'走出去'的亮丽名片。"刘振芳说。

"各个国家都有不同的地理、气候环境,对铁路技术也要求不一。中国目前在高寒、高原、沙漠、软土地区、艰险山区、喀斯特地貌、热带海岛等各种复杂地质条件下,都成功建设和运营着高铁,已累计安全运送旅客 60 多亿人次,具有丰富的高铁运营经验。"中铁总副总工程师、中国铁路国际有限公司董事长杨忠民说。

多位业内人士表示,面对全球铁路复兴的良机,中国铁路要"走出去"更要"走进去"。中国中车股份有限公司国际事业部副总经理周飙说,中国铁路"出海"应本着"本土化"的理念与所在国共享铁路经济。

"在规划建设蒙内铁路时,中国交建同时规划了蒙内铁路、蒙巴萨港、蒙巴萨经济特区'三位一体'的发展格局,以产业发展为肯尼亚铁路自主有效运营提供支撑。"王建说。

来源: 经济参考报

深圳国地税一体化电子税务局上线



9月8日,深圳市电子税务局暨"前海税务智慧 VR(虚拟现实)办税厅"启动仪式在前海举行,整合深圳国税电子税务局和深圳地税电子税务局建成的深圳国地税一体化电子税务局正式上线,全国首个可交互智慧虚拟现实国地税联合办税厅——"前海税务智慧 VR 办税厅"同步启动。

因国税、地税的业务范围不同,一直以来,纳税 人在办理涉税业务时都需要登录不同的电子税务局系统,而深圳国地税一体化的电子税务局的诞生,将使 这个痛点迎刃而解。深圳市国税局有关负责人表示,

深圳创新创业近年来势头迅猛,仅 2016 年全市就新增纳税人 47 万多户,增长 30%。

"深圳市电子税务局"首批上线的功能包括身份互认、主附税联合申报、税收证明联合开具等国地税 联办业务,后续还将实现 60 多项国地税融合事项的网上办理,涵盖税务登记、申报缴税、文书申请、信 息查询、风险提示等范围。据悉,深圳市电子税务局具有域名共享、身份互认、业务互通、标准统一、国 地联办、一网通办六大亮点,本次上线预计将惠及国地税 97%的纳税人。

深圳国地税共同打造的全国首个国地税智慧 VR 办税厅——"前海税务智慧 VR (虚拟现实)办税厅",采用先进的 720° 实景漫游技术提供全方位的办税厅导览,不仅百分百还原前海国地税实体办税厅,纳税人还可足不出户利用手机在线浏览大厅的各个区域设置和功能。同时,它还提供全流程的办税指引和精准导航,纳税人选择办理事项后,VR 办税厅如同一位真实导税员,步行模拟引导纳税人到达指定位置,给纳税人带来"私人定制"般的导税体验。

来源: 深圳特区报

厦门海沧口岸试点综合查验模式改革

9月1日,厦门海沧检验检疫局在海沧保税港区西集中查验区实施综合查验业务改革试点,即日起靠泊远海码头的进口集装箱货物,归口由驻该区域的口岸查验二科实施"一站式"综合查验。





"我们立足于自贸区建设,打造营造一流营商环境,通过改革,打破以专业分工为基础的口岸查验传统机制,成立专门的口岸综合查验部门'一口对外'"。海沧局负责人介绍。此举改变了以往从远海码头入境的不同种类集装箱货物需由不同科室查验的情况,方便了货主,缩短了通关时长,还提高了工作效能,有效达到了提速、减负、增效的目的。

据了解,本次改革试点是海沧局继 2016 年底对部分低风险产品实施集中查验的基础上较大力度的改革。

"之前代理报检一批从远海码头'上岸'的进口原木,我需要先到位于东查验区的查验科室预约,然后再跟随查验人员'跑'10公里到西查验区的远海码头配合查验。"报关行经理陈伟强介绍,光开车在来回路途就折腾了至少半小时,来回几次,一个上午代理不了几票货物,而且码头夏天炎热、冬天风大,人很难受的。

海沧局之所以选择在海沧西查验区试点综合查验模式,主要考虑随着"海运联盟"的推进,远海码头靠泊远海码头的进境重箱逐月增长,已占到海沧口岸的三成。进口货物已基本覆盖了当前海沧口岸的进口货物种类,涉及动植物及其产品、食品、工业品等。这意味着先行一步在此开展改革试点,对下一步海沧口岸综合查验全覆盖具有借鉴意义。

为了确保海沧口岸综合查验业务顺利、如期推进,厦门检验检疫局开展了充分调研,加强顶层设计和指导,海沧局在收集码头数据信息,梳理不同货物的检验检疫流程的基础上,量身订制改革试点方案。同时召开了企业通报会和答疑会、开展内部业务培训、实操演练等,确保业务平稳运行。

"此项改革不仅方便了货主,我们通过人员、设备、查验区域等多项综合,优化了通关流程,提高了工作效能,既符合当前中央对口岸部门的改革要求,也更好地适应了地方外贸经济发展态势。"海沧局负责人介绍说。

来源: 地方质检新闻





天地纵横--国际贸易全流程综合服务顾问 iTrade俱乐部--多维服务型国际贸易服务平台

海关|税务|外汇|商检|工商|外经等专项服务

涉外政府服务&政策研究	常年涉外综合服务顾问
企业信用认证(AEO)辅导	贸易安全体系辅导
外贸运营模式筹划	保税&减免税业务筹划
外贸综合服务平台运营	跨境电商运营筹划
海关预归类服务	供应链&贸易金融筹划

内容编辑: 天地纵横顾问组

网站支持: http://www.mbase.org.cn

电话号码: 0755-83274529 传真号码: 0755-61673732

服务邮箱: service@mbase.org.cn